
 

 

SECRETARIA JUDICIÁRIA

ATA DE SESSÃO

6ª Sessão Ordinária do TRIBUNAL PLENO, realizada no dia 21 de fevereiro de 2024, sob a Presidência
da Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS.
Presentes os(as) Exmos.(as) Srs.(as) Desembargadores(as): RÔMULO JOSÉ FERREIRA NUNES, LUZIA
NADJA GUIMARÃES NASCIMENTO, VANIA VALENTE DO COUTO FORTES BITAR CUNHA, VÂNIA
LÚCIA CARVALHO DA SILVEIRA, CONSTANTINO AUGUSTO GUERREIRO, RICARDO FERREIRA
NUNES, LEONARDO DE NORONHA TAVARES, CELIA REGINA DE LIMA PINHEIRO, LEONAM
GONDIM DA CRUZ JUNIOR, GLEIDE PEREIRA DE MOURA, JOSÉ MARIA TEIXEIRA DO ROSÁRIO
(participação por videoconferência autorizada pela Presidente), MARIA DO CÉO MACIEL COUTINHO,
ROBERTO GONÇALVES DE MOURA, MARIA FILOMENA DE ALMEIDA BUARQUE (participação por
teleconferência autorizada pela Presidente), LUIZ GONZAGA DA COSTA NETO, EZILDA PASTANA
MUTRAN, MARIA ELVINA GEMAQUE TAVEIRA, ROSILEIDE MARIA DA COSTA CUNHA, JOSÉ
ROBERTO PINHEIRO MAIA BEZERRA JÚNIOR, ROSI MARIA GOMES DE FARIAS, KÉDIMA
PACÍFICO LYRA, AMILCAR ROBERTO BEZERRA GUIMARÃES, MARGUI GASPAR BITTENCOURT,
PEDRO PINHEIRO SOTERO, LUANA DE NAZARETH AMARAL HENRIQUES SANTALICES, ALEX
PINHEIRO CENTENO, JOSÉ TORQUATO ARAÚJO DE ALENCAR e o Juiz Convocado SÉRGIO
AUGUSTO DE ANDRADE LIMA. Desembargadores justificadamente ausentes MAIRTON MARQUES
CARNEIRO e EVA DO AMARAL COELHO. Presente, também, o Exmo. Sr. Dr. Cesar Bechara Mattar
Júnior, Procurador-Geral de Justiça. Lida e aprovada à unanimidade, a Ata da Sessão anterior, foram
iniciados os trabalhos na seguinte ordem, às 9h32min.

PALAVRA FACULTADA

A Exma. Sra. Desembargadora Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos declarou aberta a sessão
desejando um abençoado dia de trabalho a todos e todas. Em seguida, informou à Corte que participou,
em Brasília/DF, da abertura do ano judiciário de 2024, no Conselho Nacional de Justiça (CNJ), ocasião em
que ocorreu a posse de quatro novos conselheiros. Na sequência, a Presidente realizou a outorga da
medalha alusiva aos 150 anos do TJPA aos Exmos. Srs. Desembargadores Roberto Gonçalves de Moura,
Constantino Augusto Guerreiro e Maria Elvina Gemaque Taveira, os quais não puderam comparecer à
solenidade no Teatro da Paz. A Exma. Sra. Desembargadora Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos
anunciou o lançamento da revista do Ponto de Inclusão Digital ? PID, ocorrido durante a primeira Semana
de Inovação do Poder Judiciário, com entrega de exemplares aos seus pares e exibição de vídeo
institucional. O Exmo. Sr. Desembargador José Roberto Pinheiro Maia Bezerra Júnior pediu a palavra para
informar que amanhã, às 10h, haverá a inauguração da nova galeria dos Corregedores de Justiça, no
anexo I do edifício-Sede do TJPA, convidando todos e todas a participar.

PARTE ADMINISTRATIVA EXTRA-PAUTA

1 ? PROPOSTA de abertura de Concurso Público para ingresso na Magistratura e escolha de 3 (três)
Desembargadores para compor a Comissão de Concurso, nos termos dos artigos 24, X, 36, XIX, ?a? e 44
do Regimento Interno do TJPA (SIGA-DOC TJPA-MEM-2023/12946-B).

- Na 5ª Sessão Ordinária do Tribunal Pleno, ocorrida em 7/2/2024, adiado.

Decisão: à unanimidade aprovada a abertura do concurso público, sendo escolhidos os Exmos. Srs.
Desembargadores Rômulo José Ferreira Nunes, Luzia Nadja Guimarães Nascimento e José Torquato
Araújo de Alencar para compor a Comissão do Concurso. Na oportunidade, a Exma. Sra.
Desembargadora Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos delegou a presidência da Comissão para o
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Vice-Presidente, Exmo. Sr. Desembargador Roberto Gonçalves de Moura.

2 ? PROPOSTA DE EMENDA REGIMENTAL que dispõe sobre a possibilidade de permanência do(a)
Presidente, do(a) Vice-Presidente, do(a) Corregedor(a)-Geral de Justiça e dos(as) membros(as) do
Conselho de Magistratura no exercício dos cargos, quando em viagem oficial, dentro ou fora do território
nacional (SIGA-DOC TJPA-PRO-2024/00279).

- Na 5ª Sessão Ordinária do Tribunal Pleno, ocorrida em 7/2/2024, adiado a pedido do Relator.

Proponente: Vice-Presidência do TJPA

Decisão: retirado de pauta a pedido do Relator para ajustes redacionais.

3 - Lista de Antiguidade da Magistratura Paraense (SIGA-DOC TJPA-MEM-2024/05514).

Decisão: à unanimidade, autorizada a publicação da lista de antiguidade da magistratura paraense.

4 - MINUTA DE ANTEPROJETO DE LEI que dispõe sobre os serviços extrajudiciais notariais e de registro
no Estado do Pará (SIGA-DOC TJPA-PRO-2023/03962).

Proponente: Presidência do TJPA

Decisão: retirado de pauta a pedido do Relator.

5 - MINUTA DE ANTEPROJETO DE LEI que dispõe sobre a reorganização dos serviços notariais e de
registro, a desacumulação e a criação de serviços e serventias extrajudiciais no Estado do Pará, e dá
outras providências (SIGA-DOC TJPA-PRO-2023/03962).

Proponente: Presidência do TJPA

Decisão: retirado de pauta a pedido do Relator.

PARTE ADMINISTRATIVA

- Aniversário da Exma. Senhora Desembargadora Vania Valente do Couto Fortes Bitar Cunha (23/2).

A Exma. Sra. Desembargadora Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos registrou o aniversário da
Exma. Sra. Desembargadora Vania Valente do Couto Fortes Bitar Cunha, a celebra-se no dia 23/2/2024,
desejando-lhe, em nome da corte, muita saúde e bençãos de Deus em sua vida. A Exma. Sra.
Desembargadora Vania Valente do Couto Fortes Bitar Cunha pediu a palavra para agradecer o carinho e
desejar saúde a todos e a todas.

1 ? Recurso Administrativo (Processo Eletrônico nº 0800145-56.2023.8.14.0000)

Recorrente: Paulo Guilherme César Santos Passarinho de Paiva Menezes (Adv. Paulo Guilherme César
Santos Passarinho de Paiva Menezes ? OAB/RJ 17847)

Recorrida: Corregedoria Geral de Justiça do Pará

Interessado: Juízo de Direito da 5ª Vara Cível e Empresarial de Belém
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